

Na Zlatou lyži míří celá běžecká špička

O pořádání závodů v Novém Městě rozhodlo dobré pořadatelské zázemí ■ Diváci budou sledovat souboje z nových tribun

Nové Město na Moravě • Zlatá lyže, závod světového poháru v klasickém lyžování se v Novém Městě na Moravě letos pojede už podruhé.

„Máme zase jeden světový primát,“ poznamenal předseda organizačního výboru Petr Honzl. „Nikdo ve světě vrcholového běžeckého sportu ještě nepřipravoval dva závody Světového poháru v jednom kalendářním roce.“ Od 67. ročníku Zlaté lyže totiž neuplynul ani rok a už teď tady vrcholí příprava na 68. ročník E.ON Zlaté lyže.

Novoměstští jsou přesto rádi, že se jim podařilo znovu protlačit do kalendáře Mezinárodní lyžařské federace FIS. Ještě na začátku roku se totiž zdálo, že se v Novém Městě na Moravě vrcholné lyžař-

ské závody nepojedou minimálně další čtyři roky. V roce 2009 se totiž v Liberci uskuteční lyžařský světový šampionát a podle regulí se musí část závodů odjet právě na trať, na kterých se pojede Mistrovství světa. V kalendáři FIS pro sezónu 2005/2006 se nakonec posouvalo také kvůli olympiádě v Turíně. Představitelé Sportovního klubu lyžování v Novém Městě vedli intenzivní jednání s lidmi z FIS, které nakonec dopadlo vítězně. „Několikrát jsme jednali jak s ředitelem běžeckého úseku FIS Jörgem Capolem, tak i s prezidentem FIS a další-

mi osobnostmi. Moc nám pomohl předseda Českého olympijského výboru Milan Jirásek,“ vysvětluje Honzl. Závěrečná dohoda o zachování závodů Světového poháru v Novém Městě i v olympijské sezóně se uskutečnila při Mistrovství světa v Oberstdorfu. S netradičním termínem pořádání závodů mezi vánočními a novoročními svátky přišel sám Jörg Capol. A dlužno dodat, že první, kdo tuto nabídku dostal, bylo Nové Město. Moc místa na klíčování v dalších možných termínech určitě nebylo.

Velice dobře bude letos znovu postaráno o diváky. V rámci první etapy rekonstrukce lyžařského areálu byla postavena nová tribuna pro 2400 stojících diváků. V její bezprostřední blízkosti budou na zpevněném podloží postaveny stánky na občerstvení, čímž se zvýší pohodlí pro návštěvníky. A mělo by být na co koukat a komu fandit. Účast na novoměstské Zlaté lyži přislíbila kompletní světová špička včetně naší Kateřiny Neumanové. Právě ona by ráda předvedla dobrý výsledek na trati 10 kilometrů volně. Její oblíbená disciplína totiž chybí v programu zimních olympijských her v Turíně a tak se očekává, že se naše nejlepší lyžařka bude chtít představit v Novém



Snad bude mít Kateřina Neumanová stejný důvod k radosti tak jako při minulém ročníku Zlaté lyže. Foto: archiv redakce

Městě. O Zlatou lyži mají zájem také další závodníci. Pro mnohé to bude jedna z posledních prověrek před olympiádou. Potvrzují to o výroky některých závodníků a trenérů, že kvůli přípravě na olympiádu vypustí prosincové závody v Kanadě. Jenže, ověřit si výkonnost nelze bez kontaktu v bílé stopě. A právě k tomu nejspíš dojde v Novém Městě. „Přihlásili se i Norové. Jeden tým na sprint, druhý na volný závod. Účast potvrdili běžci Ruska, Švédska, Finska, Francie. Rus-

ka Čepalová chce dokonce zůstat v Novém Městě trénovat až do 5. ledna a potom odletět přímo k závodům Světového poháru do Finska,“ poznamenal Honzl. Světový pohár v Novém Městě na Moravě má na programu v pátek 30. prosince od 13:30 závody ve sprintu. V sobotu 31. prosince se poběží od 10:00 závod žen na 10 kilometrů volnou technikou a na 11:30 je naplánován start závodu mužů na 15 kilometrů stejným způsobem. Technickým delegátem v Novém Městě na Mora-

vě bude bývalý vynikající norský běžec Vegard Ulvang, který požaduje konání obou hlavních závodů na co nejdlejších traťích. Muži by měli běžet na Silvestra patnáct kilometrů na okruhu v délce 7,5 km, ženy by měly závodit na pětikilometrovém okruhu. „V případě nouze budeme pochopitelně jednat o kratších traťích. V záloze je opět okruh v délce 3,6 kilometru, vybrána máme tři různá místa. Je pouze otázka, která varianta by dostala podle okamžité situace přednost,“ řekl Honzl.

Program Zlaté lyže 2005

Pátek 30. prosince 2005		stroj náměstí Nové Město na Moravě	
13:30	Start závodu ve sprintu – kvalifikace žen a mužů areál SKI	Sobota 31. prosince 2005	
15:30	Start čtvrtfinále a semifinále – žen a mužů areál SKI		
16:30	Finále závodu ve sprintu žen a mužů areál SKI	10:00	Start závodu žen 10 km volně po skončení závodu „piedestal“ a tisková konference
18:00	Kulturní program náměstí Nové Město na Moravě	11:30	Start závodu mužů 15 km volně po skončení závodu „piedestal“ a tisková konference
19:00	Oficiální otevření 68. ročníku E.ON Zlaté lyže a Viessmann FIS Světový pohár oficiální vyhlášení výsledků pátečního závodu ohňo-	13:00	Oficiální vyhlášení výsledků sobotního závodu areál SKI

Veřejnost svými hlasy vybere sportovce roku

Vysočina • Kraj opět vyhlásil anketu Sportovec Vysočiny. V ní se utkají sportovci, kteří během roku dosáhli významných sportovních výsledků. Vyhlášení ankety Sportovec kraje Vysočina 2005 bude následovat po okresních kolech a do samotného procesu hodnocení a nominací může zasáhnout i veřejnost, která má možnost prostřednictvím jednotlivých okresních deníků navrhnout favorizované sportovce celokrajského sportovního významu. Galavečer s vyhlá-

šením nejlepších sportovců Vysočiny proběhne v 9. března v Třebíči. Nominace mohou předkládatelé vyplnit do tabulky, která je k dispozici na oddělení mládeže a sportu krajského úřadu nebo na internetové adrese <http://mladez.kr-vysocina.cz>. Nominace sportovců a sportovních družstev bude oddělení mládeže a sportu přijímat do 15. ledna 2006 emailem na adresu prokop.v@kr-vysocina.cz nebo osobně prostřednictvím podatelny krajského úřadu.

Kategorie ankety Sportovec Vysočiny 2005: Dospělí • Kolektiv • Mládež (do 15 let) • Senioři • Trenér roku • Zdravotně postižený sportovec

Třebíčský učitel vybojoval světový titul



Petr Mejzlík, radní Martina Matějková a náměstek hejtmána Pavel Hájek. Foto: archiv kraje

Blatnice/Kanada • Ředitel Základní školy v Blatnici a letošní šampion ve sprint kvadriatlonu. To je Petr Mejzlík z Třebíče, který si titul světového šampiona přivezl z mistrovství světa v Kanadě. Sprint kvadriatlon je sportovní odvětví, které v sobě skrývá čtyři disciplíny – plavání, jízdu na kajaku, cyklistiku a běh. Sportovec je musí absolvovat najednou bez přestávky. Za úspěchem Petra Mejzlíka jsou skryty stovky tréninkových hodin až už v létě nebo v zimě, s železnou pravidelností trénuje až tři hodiny denně. „Velkou

motivací je pro mne dobrá parta lidí, kteří se kolem této sportovní aktivity sdružují,“ doplnil Petr Mejzlík. To, že kvadriatlon není právě na výsluní diváckého zájmu, čerstvého šampiona nemrzí. Sport chápe jako zábavu s nábojem, který u spousty rozšířených sportů marně hledá. Přiznává však, že zestárnout by chtěl s udicí v ruce nebo u karet. Než se tak stane, je rozhodnutý využít finančního daru od kraje Vysočina a stát se i mistrem Evropy. Tento titul mu dosud chybí, dosáhl však na evropský bronz.

Sprint kvadriatlon je sportovní odvětví, které v sobě skrývá čtyři disciplíny – plavání, jízdu na kajaku, cyklistiku a běh

Kaštan: Dakar je jedna velká loď bláznů

Velké Meziříčí • Už po sedmé se na startu nejslavnější rallye objeví velkomeziříčský motocyklový závodník Ivo Kaštan. Člen týmu Gauloises Czech Racing bude navíc jediným Čechem v kategorii motorek. Na start 28. ročníku populárního Dakaru se v Portugalském Lisabonu postaví 31. prosince s továrním modelem KTM 450 Rallye.

Co rozhodlo o to, že se znovu postavíte na start slavného Dakaru?

„Samozřejmě, že jsem se chtěl zúčastnit, protože už několik let závodím profesionálně a tak jsem ani letos neodolat. Tým má o mě zájem, tak velmi rád pojedu.“

Jak probíhala příprava, měl jste nějak speciální trénink?

„Ne, žádnou speciální přípravu nemám. Po fyzické stránce se cítím velmi dobře, protože jsem do podzimu absolvoval ještě několik vytrvalostních závodů a tělo fun-

govalo perfektně. Jezdecky se také cítím výborně, protože závodím a motorka mi zatím neublíží. No a co se týká psychiky, která je na Dakaru velmi důležitá, tak si také věřím. A to všechno k přípravě stačí.“

V kategorii motocyklů jedete letos jako jediný český závodník, cítíte na sobě velkou zodpovědnost?



„Já bych to spíš nazval, že dávám kůži na trh. Když se mi totiž podaří dojet a třeba i s dobrým výsledkem tak to pro mě může znamenat takový kus sportovní slávy. Ale stát se může cokoliv. Historie zná třeba případy, kdy motocyklový závodník skončil už v prologu na startovní rampě. Ta zodpovědnost je v tom, že když udělám výsledek budu spokojený, ale můžu také odjet s ostudou.“

Sledujete jak se na rallye připravují vaši konkurenti? Jak spolu vůbec vycházíte?

„Řekl bych, že dobře. Protože Dakar je specifický závod. Jsme taková jediná velká loď bláznů. Všichni máme své starosti, stejné šance a proto se vzájemně cti-

me. Jinak samozřejmě sleduji svoji třídu 450. Každý rok tam přibývá spousta nových jezdců. Letos si myslím, že právě tato třída bude tvořit třetinu celého závodního pole. A myslím si, že dosáhnout tam na medaili bude hodně těžké.“

Jak vypadají vaše poslední dny před startem?

„Snažím si samozřejmě užít Vánoce, i když u nás trvají jenom dva dny. Ale pak už s manželkou odletíme do Lisabonu na start. Přejímky stroje mám naplánované na 29. prosince. Startovat se bude na Silvestra v Lisabonu. Tentokrát, ale nepůjde o prolog, což jsem doce- la rád. Protože v něm se dá spousta věcí pokazit. My vyrazíme hned do první ostré etapy a to my doufám umožní, abych se pořádně sžil s motorkou. No a na Nový rok odplouváme z Portugalska do Malagy. Tam už se začne opravdu závodit.“

KRÁTCE

Žďár nad Sázavou • Žďárská rychlobruslařka Martina Sábliková znovu překonala juniorský světový rekord na trati 5000 metrů téměř o osm sekund a na Světovém poháru v Heerenveenu díky času 7:01,56 minuty obsadila páté místo. Sábliková zlepšila své čtyři týdny staré národní maximum přesně o deset vteřin. Juniorské tabulky na této trati dosud vedla Nizozemka Ireen Wüstová.

Jimramov • Barbora Konvalinková z jimramovského kickboxerského oddílu Arena Vysočina vybojovala titul mistryně České republiky ve váhové kategorii do padesáti kilogramů. Svěženyně trenéra Petra Gregora si tímto výkonem řekla o účast na Mistrovství světa, které se příští rok v červnu uskuteční v Turecku.

Jihlava • Hned dvojnásobného úspěchu v anketě Zlatý kanár dosáhl jihlavský tenista Leoš Friedl. V anketě, ve které hlasovalo 143

osobností, funkcionářů, žurnalistů a zástupců sponzorů získal trofej nejlepšího deblisty. Společně s Františkem Čermákem pak převzal ocenění za pár roku.

Žďár nad Sázavou • Martin Koukal bodoval v závodě Světového poháru v běhu na lyžích ve finském Kuusamu. Patnáctikilometrovou trať volnou technikou zvládl v šestnáctém nejrychlejším čase. Koukal by se měl na stejné trati představit také na přelomu roku v Novém Městě na Moravě na Zlaté lyži.

Jihlava • Jihlavští prvňáčci fotbalisté by měli odehrát jarní část Gambrius ligy na opraveném stadionu v Jiráskově ulici. Klub už totiž vybral dodavatele stavby, která by měla do poloviny února 2006 změnit jeho parametry tak, aby to vyhovovalo požadavkům Českomoravského fotbalového svazu. Oprava proběhne ve dvou etapách, nejprve vyrostou hlavně kryté tribuny a sociální zázemí pro diváky.